

ги, — отмечает ганская газета «Ивнинг ньюс», — сенатор-расист подробно развивает свои старые идеи... Большая часть Африки, утверждает он, еще не способна к самоуправлению. Прогресс в африканских странах — результат деятельности в них колонизаторов и т. д.».

Давая достойный отпор бредовым измышлениям расиста, «Ивнинг ньюс» в заключение своей статьи не без сарказма указывает: «Сенатор Эллендер прав, говоря, что Африка никогда не будет в состоянии следовать американскому образу жизни. Сенатор забыл лишь добавить одно — уже за одни только преступления американских расистов африканские народы никогда не захотят воспринять этот образ жизни».

Что же касается Вильмы Рудольф, то ее возвращение из турне по Африке завершилось скандалом. 29 мая в городе Кларксвиле, где живет олимпийская чемпионка, белые расисты чуть не избили ее у входа в ресторан «только для белых». Возмущенная наглостью расистов, Вильма Рудольф вместе с несколькими сотнями других негров организовала на улицах Кларксвила демонстрацию протеста против сегрегации. Весть об этой демонстрации дошла до Африки. Африканцы узнали горькую правду о том, как живет эта негритянка и 20 миллионам негров в Соединенных Штатах. Пропагандистское турне в Африку еще раз разоблачило американских расистов.

К. ГЕЙВАНДОВ,

*наш собственный корреспондент
в странах Западной Африки*

ЦЕЛЬ У НАС ОДНА

ЖЕНСКАЯ комиссия Советской ассоциации дружбы с народами Африки существует с января 1961 года.

Установление дружеских связей и контактов с женщинами Африки, ознакомление их с трудом и бытом советских женщин, которые в свою очередь хотят узнать правду о жизни своих африканских подруг, — таковы цели Женской комиссии.

В марте 1961 года Комиссия обратилась к женщинам Африки с открытым письмом.

«Дорогие подруги! — говорилось там. — Каждая женщина прежде всего озабочена будущим своих детей. Она хочет видеть их здоровыми и счастливыми, чтобы жизнь их не была омрачена страданиями, нуждой и голодом... Борьба за всеобщий мир, за национальную независимость, свободу и равноправие, за разоружение и запрещение атомного оружия — вот в чем святая обязанность женщины и матери.

Дорогие подруги, мы хотим заверить вас, что в своей справедливой борьбе за освобождение, за построение новой жизни, за счастье детей вы найдете в советских женщинах верных друзей, готовых помочь вам своим опытом, знаниями и влиянием на мировое общественное мнение».

Африканские женщины откликнулись на наше дружеское письмо, и в адрес Комиссии стали при-

ходить первые письма. Вот одно из них. Оно пришло из Сенегала от учительницы Сейе Мари. «Дорогие женщины, — пишет Мари, — с большим удовольствием я прочла ваше письмо и книги о советских женщинах. Я с радостью принимаю ваше предложение переписываться с женщинами из вашей Комиссии. Эта дружеская переписка поможет мне в моей работе».

Нам пишут женщины Ганы и Нигерии, Мали и Гвинеи, Мальгашской Республики и острова Маврикий, Верхней Вольты и Дагомеи.

Мы отвечаем своим корреспонденткам, рассказываем им о деятельности Комиссии и Ассоциации, о жизни советских женщин, посылаем им книги, журналы, газеты и фотографии.

На наши заседания один раз в месяц собираются девушки и женщины, приехавшие в СССР на учебу из Мали, Нигерии, Кении, Сенегала, Дагомеи, Берега Слоновой Кости. Частыми гостями бывают жены сотрудников посольств Республики Мали и Гвинейской Республики. Нередко на заседаниях Комиссии можно видеть и представительниц африканского женского движения, которые прибыли в Москву по приглашению различных советских организаций.

Многое волнует женщин, и в первую очередь воспитание подрастающего поколения. Недавно на заседании Комиссии выступили главный специалист Министерства здравоохранения СССР по детству Е. Гайсинская и заведующая сектором детских садов Мосгороно Г. Васнецова. Они ответили буквально на десятки вопросов африканских матерей: как лучше уберечь детей от инфекционных заболеваний, с чего начать в создании яслей и детских садов, какую помощь оказывает Советское государство многодетным матерям.

В этом году Женская комиссия Советской ассоциации дружбы с народами Африки, как и все женщины мира, активно готовилась к Всемирному конгрессу женщин.

На конгрессе в Москве советские и африканские женщины установили еще более тесные контакты. Ведь цель у них одна — защитить мир, спасти будущее своих детей.

Р. КОЛЬЦОВА,

*ответственный секретарь Женской комиссии
Советской ассоциации дружбы
с народами Африки*

НА ОСНОВЕ РАВЕНСТВА И ВЗАИМНОЙ ВЫГОДЫ

СОТРУДНИЧЕСТВО между африканскими странами и Советским Союзом растет и крепнет с каждым годом. Советский Союз оказывает африканским государствам экономическую и техническую помощь бескорыстно, не обуславливая ее никакими политическими обязательствами со стороны африканских стран.

«Мы помогаем слаборазвитым странам стать на ноги, — говорил Н. С. Хрущев на пресс-конференции